



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 9. szám: ÉVKÖZI 8. VASÁRNAP

Olvasmány Iz 49, 14-15

Szentlecke 1 Kor 4, 1-5

V: Lelkem, bízzál Istenben: megnyugvásod tőle várjad!

Az evangélium két gondolatot tisztáz: az egyik az, hogy az ember egyszerre nem merülhet el a földi javakban és Isten országának a keresésében, vagyis nem szolgálhat Istennek és a Mammonnak, a hamis földi javaknak. Az Isten országa igazi erkölcsiséget követel. A másik, hogy különbséget kell tenni a földi és az örök értékek között. A földi élet csak út az örök cél felé. Isten mindenkinek lehetőséget ad arra, hogy itt kibontakoztassa lelkiületét. Ereje és bölcsessége szemlélhető a természet életében is, azért bizalommal lehetünk iránta, hogy megkapjuk a szükséges javakat, ha igazán keressük az Isten országát.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 6, 24-34)

Senki sem szolgálhat két úrnak: vagy gyűlöli az egyiket, a másikat pedig szereti, vagy ragaszkodik az egyikhez, a másikat pedig megveti. Nem szolgálhattok az Istennek is, a Mammonnak is. Ezért azt mondom nektek: Ne aggódjatok az élethez, mert mit esztek vagy mit isztok, sem testetek miatt, hogy mibe öltöztök. Nem több az élet az ételnél, és a test a ruhánál? Nézzétek az ég madarait! Nem vetnek, nem is aratnak, és magtárakba sem gyűjtenek, hanem a ti mennyei Atyátok táplálja őket. Nem értek ti sokkal többet azoknál? Ti aggodalmaskodók, melyiktek tudja életét egyetlen lépésszel is megtoldani? És a ruházat miatt miért aggodalmaskodtok? Figyeljétek a mezők liliomait, hogyan nőnek, pedig nem fáradoznak és nem is szőnek. Mondom nektek: Salamon még dicsősége teljében sem öltözött úgy, mint egy ezek közül! Ha a mezei virágot, amely ma virul és holnap a kemencébe kerül, így öltözteti az Isten, akkor titeket nem sokkal inkább, kicsinyhitűek? Ne aggodalmaskodjatok hát, hogy mit együnk? vagy: mit igyunk? vagy: mibe öltözzünk?! Ezeket a pogányok keresik. Mert a ti mennyei Atyátok jól tudja, hogy minderre szükségtelen van. Ti mindenekelőtt az Isten országát és annak igazságát keressétek, és ezeket is mind megkapjátok hozzá. Ne aggódjatok hát a holnap miatt! A holnap majd gondoskodik magáról! Elég a mána a maga baja.

A HITOKTATÓI MŰHELYRŐL

A május 23-25-én (cs-szo) megrendezésre kerülő Plébániai Zsinat előkészületeként a plébános öt munkacsoportot határozott meg, ezek közül az egyik az oktatási, ami a hitokatokat egyesíti. Februárban elkezdtük műhelymunkánkat, amely hatékonynak bizonyult. Elsősorban arról beszéltünk, hogy a múlt fontos része a jelennek, és nem szabad elfelejteni azokról, akik azokban az időkben is, amikor a hitoktatás veszélyes tevékenység volt, vállalták és igazi tűzzel a szívükben végezték azt. Visszaemlékezéseink során egy nevet említett mindenki, Gazdag Máriát (Mancika néni), aki sok éven keresztül végezte áldásos munkáját. Csoportunk elhatározta, hogy a közeljövőben megháláljuk, és megköszönjük neki ezt az áldozatvállalást. Eztán eljutottunk Papp Tihamér atyáig, aki a rendszerváltás után elindította az első nyilvános hittanocsoportokat, majd 1993-ban az első teológiai tanulókat, akik hittanocsoportokat vállaltak, vezettek, név szerint: Hapák Katalin, Komár Valéria, Kucsinka Katalin, Lázár Erzsébet és Szellei Katalin. Nekik is köszönjük!

Ezután elméltünk arról, hogy hol van a mi helyünk az Egyházban. Mindenki nagyon fontosnak illetve legfontosabbnak tartotta az Egyház szerepét a saját életében. Mint hitoktatók, szintén fontos helyünket látjuk az Egyházban, hisz nagyon sok múlik rajtunk, a jövő nemzedéket, a jövő Egyházát mi neveljük a család után. Nem szégyen a tanácskérés sem ahhoz, hogy ezt még jobban csináljuk, és mivel a református hitoktatóknál nagyobb aktivitást látunk, úgy gondoltuk, együttműködhetünk velük

bizonyos kérdésekben.

És hogy a hitoktatáshoz milyen erőforrásaink vannak?

Legfontosabb erőforrásunk a plébános atya, akitől bármikor kérhetünk tanácsot, kíséretet. Nagy pozitívum, hogy van egy nagy tanácstermünk, ahol sok rendezvényt le tudunk bonyolítani, hittantábort, játszóházakat, amelyek egyre népszerűbbek. Emellett van egy szép hittantermünk is, ahol rendezett és nyugodt körülmények között tudunk hittant tartani. S természetesen nem szabad elfeledkeznünk a játszótérrel, valamint az épülő sportpályával sem, ami még több előnyt fog jelenteni számunkra. Vannak eszközeink is, amivel eredményes munkát tudunk végezni (ceruzák, festékek, szemléltetők, stb.)

Végül megfogalmaztuk azt is, hogy mi az, amit szeretnénk elérni. Elsősorban a régi hitoktatóknak, a fent említett Gazdag Mancika néninek szeretnénk megköszönni áldozatos munkájukat. Természetesen sok-sok hittanost szeretnénk elérni, akik szentmisére is jönnének, hogy aktív hittanos életet éljenek, hisz "a szentélyben van még hely". Terveink között van hitoktatás tartása szülőknél is

Nagyon fontosnak és célszerűnek tartottam ezt a műhelymunkát, hisz nagyon sok olyan dologra fényt vetítettünk, amelyekre a hétköznapi megszokott munkák között nincs idő. Sok olyan dolog is előtérbe került, amit meg kell tennünk, amire figyelmet kell fordítanunk. Köszönjük az atyának a segítséget!

Baráth Ágnes

HIVOM A CSALÁDOKAT – Bíró László püspök levele
**Hívom a családokat, házaspárokat, jegyeseket és szerelme-
seket, a családokat szerető szerzetes-és paptestvéreket, és
mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!**

Ha régi iskolatársak az utcán összalázkodnak, szinte meg se várják "hogy vagy" kérdésükre a választ, rögtön panaszokba kezdenek: az újabb rendeletek nem kedveznek az üzleti vállalkozásnak. Két ismeretlen asszony a piacon nem győzi egymást túllicitálni az árukínálat és az árak, de legfőképpen az árusok szidásában. A szülők elégedetlenek gyerekeik iskolájával: nem azt tanítják és nem úgy, ami és ahogy az "szerintük" a gyerek mihamarabbi érvényesülését szolgálja. Az idős asszony felháborodottan meséli, hogy az orvosi rendelőben órákat kellett várnia, mire ahelyett, hogy gyógyítani kezdték volna, a szakrendelőbe küldték vizsgálatokra. Akárhova nézünk, úgy tűnik, semmi nem működik jól, minden lehetne jobb, igényeinknek, elvárásainknak megfelelőbb. Úgy érezzük, hogy a társadalom, amelyben élünk nem figyel ránk, nem törődik velünk. Ha gondjaink, nehézségeink vannak, nincs kihez fordulnunk, jó, ha egyáltalán valaki meghallgat. Vannak mindenféle hivatalos és magán intézmények, amelyek feladata a bajba jutottakon való segítség, ezekre azonban nehéz rátalálni, és nehéz bennük megbízni.

Mondjatok oly területeket, ahol minden jól működik, ahol jól érzitek magatokat! Mi lehet ezen területeknek a titka?

Szerencsés ember, aki olyan családban élhet, ahol nyugalom és béke van, ahol a családtagok egymás javát akarják, tudva, hogy a család java a családtagok javának összességéből adódik. Az ilyen családban mindenkinek van kire támaszkodnia, ha tanácsra, segítségre van szüksége, mindenki figyel a másikra anélkül, hogy megfosztaná önállóságától. Itt mindenki fontosnak érzi a maga szolgálatát, és hálás a többiek szolgálatáért. A családi összetartozás önmagában biztonságérzetet ad, segíti a családtagok kiteljesedését. A családtagok nem azon versengenek, hogy ki nek jut valamiből több, hanem azon, hogy ki tud többet adni magából, szolgálatkészségéből. Nem legyőzni akarják egymást, hanem közös erővel akarják a család előrehaladását szolgálni. Az ilyen családban élni jó és öröm, még akkor is, ha gondok, nehézségek szakadnak a családra, mert újra és újra megtapasztalják, hogy mindig számíthatnak egymásra, hogy egymáshoz fűződő kapcsolatuk nem attól függ, hogy az éppen most előnyös vagy hátrányos számukra.

Milyen összefüggés van a családi kapcsolatok és a családtagok istenkapcsolata között? Hogyan tudsz segíteni a kilátástalan helyzetbe került családnak, hogy túljusson a krízisen?

Még ha társadalmunkat sok jó család alkotja is, messze vagyunk attól, hogy a társadalomban béke és nyugalom uralkodjon. Mai posztmodern társadalmunkat egyre inkább a piaci érdekek vezérik, az embert akkor tekintik értéknek, ha van piacképes tudása, munkaereje, befektetni való vagyona. Egyre nagyobb a szakadék a tehetősek és a szerény lehetőségekkel rendelkezők között, egyre nehezebben tud kitörni nehéz körülményei közül az, aki nem "piacképes". Ez pedig a társadalom egészének fejlődését akadályozza, a társadalmi igazságtalanság növeli a társadalmi feszültséget. "Hamis az a társadalmi béke, amely csak arra szolgál, hogy igazoljon egy, a gyengéket hallgatásra kényszerítő társadalmi berendezkedést. „Az emberi méltóság és a közjó sokkal nagyobb érték, mint az előjogaikról lemondani nem tudó kevesek jóléte”. (Evangélii Gaudium 218).

A társadalom és a család kölcsönhatásban állnak egymással. Jó családok nélkül nem képzelhető el jó társadalom, ugyanakkor a társadalom is rányomja bélyegét az őt alkotó családokra. Békétlen, igazságtalan társadalomban nehéz a családoknak kiteljesedni. Az emberi történelem folyamán a társadalom sokat változott, és napjainkban is változik. Megváltozott a család helyzete a társadalomban és az egyén és a társadalom viszonya is. Másképp tekintenek a családra, mint a társadalom alapegységére a föld különböző részein, mások a családon belüli szerepek és hierarchikus kapcsolatok a posztmodern korban, mint a világháborúk előtti világban. Az ember azonban állandó, a változó felszín alatt a történelem során változatlanul keresi önmagát, élete értelmét és célját, boldogságát. Vágyik arra, hogy hódolattal boruljon le az előtt, aki belehelyezte ebbe a csodálatos világba, amelynek jobbítására meghívást kapott. "A te indításod az bennünk, hogy gyönyörűség dicsérmünk téged, mert magadnak teremtetted minket, s nyugtalan a szívünk, míg csak el nem pihen benned." (Szt. Ágoston: Vallomások I/1)

Az útját kereső és boldogulni akaró ember egyedül nem juthat célba, szüksége van kapcsolatokra. Amíg pedig a maga közvetlen környezetében igyekszik jobbítani a világot, tisztelnie kell mások érdekeit és törekvéseit is, még akkor is, ha ezekkel a másokkal nincs szoros és állandó kapcsolatban. Sőt, ahhoz hogy a kapcsolatok valóban az emberek kölcsönös boldogulását szolgálják, szükséges, hogy kölcsönösen tiszteljék egymás **személyi méltóságát**. Fontos ez a családban épp úgy, mint a társadalomban, a közéletben, a politikában, a gazdasági életben, a kultúrában, de még a népek és nemzetek közötti kapcsolatokban is. A világ jobbításán fáradozni is csak úgy érdemes, ha a szűkebb és tágabb közösség javát, a **közjót** tartjuk szem előtt. A családban sem vezet jóra, ha olyan megoldásokat alkalmazunk, amelyek egy-egy családtagnak kedveznek, az egész családnak pedig hátrányosak. Az sem vezet jóra, ha a családoknak, vagy a családok egy csoportjának az érdekeit az egész közösség, falu, vagy város érdeke fölé helyezik. Ilyenkor békétlenség keletkezik, a társadalom sodródik a szétesés felé. Fontos tehát, hogy mind a családok, mind pedig az egyes társadalmi csoportok figyelembe vegyék egymás érdekeit, intézkedéseikben legyenek egymással szolidárisak. A szolidaritáshoz hozzá tartozik a bármilyen okból bajba jutottak önzetlen megsegítése is, nem csupán anyagi téren, hanem minden vonatkozásban. Az idősebb testvér szolidáris a kisebbel, ha segít neki a nehéz matematika házi feladat megoldásában; az egészséges vízű kúttal rendelkező szomszéd szolidáris azzal a szomszédjával, akinek engedi, hogy az ő kútjából hordja a vizet; a népek közötti szolidaritás szép példáit látjuk akkor, amikor katasztrófák idején segélyekkel, mentőcsapatokkal sietnek a bajba jutottak segítségére. A másik személyi méltóságát sértjük azonban, ha segítség címen elvégezzük helyette a feladatot, vagy ráerőltetünk olyasmit, amit maga is meg

tud szerezni, vagy oldani. Károkat okoz, rombolja a családi, társadalmi kohéziót, ha figyelmen kívül hagyják a **szubszidiaritás** elvét. Régi igazság, hogy az élelemmel rosszul ellátott közösségen nem az segít igazán, aki élelmiszercsomagokat küld, hanem az, aki megtanítja halászni, búzát termelni, kecskéket tartani.

Az emberi személy méltóságának elve a közjó, a szolidaritás és a szubszidiaritás elve az emberről szóló, az értelem és a hit által megismert teljes igazság kifejeződései, amelyek az evangéliumi üzenetnek és a belőle eredő követelményeknek "melyeket a főparancs, az Isten és az embertárs iránti szeretet parancsa és az igazságosság foglal össze" felelnek meg. (vö. Az egyház társadalmi tanításának kompendiuma, 160-161.)

Mondjatok példát családi, baráti, ismerősi körben megtörtént esetre, melyben nem az anyagi segítség, hanem a szolidaritás, a másik igaza melletti kiállás segítette a békét helyreállítani! Hogyan érvényesíthető a személyi méltóság tisztelete a munkahelyen, pl. a főnök beosztott viszonyban?

Ha a társadalomban érvényesülnének ezek az elvek, olyan rendeletek születhetnének, amelyek nem az egymást kiszorítani akaró konkurens vállalkozók korlátozására, hanem együttműködésük elősegítésére irányulnának. A piaci árusok azon mesterkednének, hogy a vevőknek kedvében járjanak, olcsó és jó árut kínálnának, a vevők pedig ezt hűségükkel hálálnák meg. A szülők és tanárok együtt működnének azon, hogy a gyerekek élete kiteljesedhessen. Az orvos úgy fogadná a hozzá fordulót, hogy az már a fogadtatás hatására is megkönnyebbülne. Mindennek következtében a családokban és a társadalomban béke és nyugalom lenne, mindenki megérezhetné, hogy „az Isten országa köztetek van.” (Lk 17, 21) *Bíró László, családreferens püspök*

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **Imaapostolság szándékai: Általános:** (Tisztelet a nők iránt) Valamennyi kultúrában tartsák tiszteletben a nők jogait és méltóságát. **Missziós:** (Hivatások) Számos fiatal fogadja el az Úr hívását, hogy életüket az evangélium hirdetésének szenteljék.

+ 2-án (v) 106-i szentmisében **Gazdag Mária köszöntése**.

+ 4-én (k) 106-tól **esperesi gyűlés** a plébánián.

+ Nagyböjttben szerdán és pénteken 16.30-kor **keresztút, majd szentmise. 5-én, hamvazószerdán, szigorú böjti nap! A szentmisében hamvazkodás lesz!**

+ 6-án (cs) **szentségimádási nap Ukrajna békéért**. 8ó mise, szentségkitétel, imaórák: szentségimádó, 10ó engesztelő, 11ó biblikus, 12ó csend, 13ó dicsőítő, 14ó Karitasz, 15ó hittanos.

+ 7-én (p) 13.30-tól templomban **elsőáldozók közös készülése!**

+ 7-én (p) a 176-i mise után **Jézus Szíve litánia Ukrajnáért**.

+ **Bibliodráma** a plébánián ápr.5., máj.10., jún. 14., júl.12.!

+ **TAKI!** Rajzold le, milyennek képezed el a Mammont!

+ **Megjelent az Új hajtás legújabb nagyböjti száma.**

IGENAPTÁR (A év)

3. (h) 1Pét 1,3-9; Zs 110; Mk 10,17-27

4. (k) 1Pét 1,10-16; Zs 97; Mk 10,28-31

5. (hsze) Joel 2,12-18; Zs 50; 2Kor 5,20-6,2; Mt 6,1-6,16-18

6. (cs) MTörv 30,15-20; Zs 1; Lk 9,22-25

7. (p) Iz 58,1-9a; Zs 50; Mt 9,14-15

8. (szó) Iz 58,9b-14; Zs 85; Lk 5,27-32

HETI MISEREND

3. (h), 6. (cs) 8 Beregszász

4. (k), 5. (hsze), 7. (p) 16.30 (sze, p) keresztút 17 Beregszász

8. (szó) 15.30 Macsola **17 Beregszász**

9. (v) 8 Ardó **10 Beregszász**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron

(Rákóczi tér 6.) (2014.03.02.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com